
Κέρκυρα, 2.3.2022 

Επερώτηση 
Με διαφάνεια και κανόνες οι επιχορηγήσεις και οι ενισχύσεις σωματείων, συλλόγων και φορέων. 

 

Διανύουμε μια πολύ κρίσιμη για την κοινωνία μας περίοδο: η επίμονη διασπορά του κορωνοϊού, οι 

οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις του, η ενεργειακή κρίση και η ακρίβεια συνθέτουν ένα περιβάλλον 

ιδιαίτερα δύσκολο. 

Στο πλαίσιο αυτό οι κοινωνικές δράσεις των συλλογικοτήτων είναι αναγκαίο περισσότερο από ποτέ να 

ενισχυθούν, για να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα και η αποτελεσματική παρέμβασή τους  στις κοινωνίες που 

απευθύνονται, ώστε να επιτευχθούν οι σκοποί και οι ειδικότεροι στόχοι τους.  

Ολόκληρες περιοχές, μικρά χωριά, όπου η νεολαία αντιμετωπίζει τεράστια προβλήματα απομόνωσης, 

ανεργίας και έλλειψης ψυχαγωγίας, οι σύλλογοι προσφέρουν τη δυνατότητα επικοινωνίας και συναναστροφής 

μια διέξοδο υγείας και ασφάλειας.  

Έχει αξία να αναφερθεί ότι έχουν διακοπεί ή μειωθεί δραματικά οι επιχορηγήσεις προς τα σωματεία, 

αλλά και η δυνατότητα άντλησης πόρων από άλλες πηγές (χορηγίες, συνδρομές, εκδηλώσεις κ.λπ) με 

αποτέλεσμα η κατάσταση που βιώνουν να είναι τραγική και να μην μπορούν στη συντριπτική πλειοψηφία 

τους, να ανταποκριθούν ούτε καν στα βασικά λειτουργικά έξοδά τους. Ιδιαίτερα στα σωματεία της 

περιφέρειας, που αποτελούν ενεργούς πνεύμονες, μικρές οάσεις αντίστασης στα τεράστια κοινωνικά 

προβλήματα, στους μεγάλους κινδύνους που ελλοχεύουν και απειλούν τα παιδιά μας. Αντιλαμβανόμαστε όλοι 

τι σημαίνει για την κοινωνία μας  η αδρανοποίηση και η αναστολή της λειτουργίας τους. Πρέπει να υπάρξει 

κινητοποίηση στήριξης αυτών των προσπαθειών, ώστε να αναστραφεί το αρνητικό κλίμα και να μπορέσουν να 

ορθοποδήσουν οι σύλλογοί μας. 

Στην Περιφέρεια Ιονίων νήσων αποτελεί, πλέον, πρακτική να λαμβάνονται αποφάσεις και να 

διανέμονται  χρήματα και επιχορηγήσεις με την επίφαση των ιδιαίτερων και εκτάκτων συνθηκών και 

αναγκών, μέσα από απευθείας αναθέσεις, με διαδικασίες που δε σχετίζονται με την πανδημία, ούτε με τις 

ιδιαιτερότητες των φυσικών φαινομένων, μέσα από νομικές δυνατότητες και διοικητικές ερμηνείες, που 

διαφεύγουν και ακυρώνουν τη διαφάνεια και το θεσμικό έλεγχο και εποπτεία, χωρίς διαβούλευση και 

συλλογικότητα. 

Στο πλαίσιο αυτό υπάρχουν διαμαρτυρίες συλλόγων και σωματείων για προνομιακή μεταχείριση 

κάποιων και άνιση αντιμετώπιση στο γενικευμένο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν όλοι. Μάλιστα πολλοί 

συνδέουν την επιλεκτική πρακτική με τα αιρετά στελέχη της περιφέρειας και τη διαμόρφωση ενός 

πελατειακού συστήματος εξυπηρέτησης φίλων, γνωστών και συγχωριανών. Άλλοι ισχυρίζονται ότι δε 

βρίσκουν ανταπόκριση, άλλοι ότι είναι αποκλεισμένοι από την πληροφόρηση και ανενημέρωτοι για τις 

αδιαφανείς διαδικασίες, που αφορούν μόνο στους αρεστούς. Όλα αυτά αναδεικνύουν την ανάγκη 

δημιουργίας ενός διάφανου κανονιστικού πλαισίου, που θα εμπεριέχει τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις για 

την ενίσχυση δράσεων φορέων, σωματείων και συλλόγων, καλύτερη οργάνωση και συντονισμό, ώστε να μη 

χωρούν παρερμηνείες, να μην παρουσιάζονται παραλείψεις, που δίνουν την εντύπωση ότι γίνονται 

επιλεκτικά και με σκοπιμότητα. Οι φήμες αυτές πρέπει να διαψευστούν με στοιχεία και με πρακτικές 

διαφάνειας και ενημέρωσης. 

Ερωτάται, λοιπόν, η κα Περιφερειάρχης: 

1. Υπήρξαν από την περιφερειακή αρχή συγκεκριμένες πρωτοβουλίες ενίσχυσης των αθλητικών και 

πολιτιστικών σωματείων της περιφέρειάς μας;  

2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έγιναν, για να διασφαλιστεί η προοπτική βιωσιμότητας των αθλητικών 

και πολιτιστικών σωματείων μας;  

3. Ποια αθλητικά σωματεία, πολιτιστικοί σύλλογοι και άλλοι φορείς παροχής κοινωνικού έργου 

επιχορηγήθηκαν ή ενισχύθηκαν με διάφορους τρόπους στις δράσεις τους τα τελευταία χρόνια (από 

1.1.2020 μέχρι σήμερα) και με ποια ποσά; 

4. Με ποια κριτήρια και ποιες διαδικασίες γίνεται η χρηματοδότηση των σωματείων και των συλλόγων 

και από ποιες πηγές; 

5. Πώς προκύπτουν οι συνδιοργανώσεις της περιφέρειας με σωματεία και φορείς; Από ανακοινώσεις 

δυνατότητας χρηματοδότησης ή απευθείας από αιτήματα ενδιαφερομένων; 

6. Πώς εξασφαλίζεται και πώς αξιολογείται η ποιότητα του παρεχόμενου έργου των φορέων που 

χρηματοδοτούνται; Υπάρχουν υπηρεσίες ή θεσμικά όργανα, που ασχολούνται με την παράμετρο αυτή; 

7. Προτίθεσθε να δημιουργήσετε διαδικασίες απόλυτης διαφάνειας και δυνατότητας πρόσβασης σε κάθε 

είδους βοήθεια και υποστήριξη στο σύνολο των σωματείων, των συλλόγων και των φορέων της 

περιφέρειάς μας και αν ναι με ποιον τρόπο θα επιτευχθεί αυτό; 

 

Παναγιώτης Ποζίδης 

Ανεξάρτητος Περιφερειακός Σύμβουλος  

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

 


